

通地铁、建高楼、迎客流…… 这条海岸线持续“刷新”有他们的守护

青岛晚报·掌控传媒
“声明原创”

使用“声明原创”作品须经授权同意
(0532-82860085)

在胶州湾北部,在35.2公里的海岸线上,有传统的渔村社区也有高层住宅新小区,有青岛最大的综合游乐场,也有开海后天天“满仓鲜”的渔港码头,胶州湾大桥和地铁8号线的开通,给这里带来了持续的活力——相比3年前,现在红岛片区的人口增加了20%。

变的是城乡面貌,不变的是民警守护平安稳定的初心。10月上旬,记者走进青岛市公安局海岸警察支队红岛派出所,见证了民警的守护。

一句“在海边” 民警找回失联青年

10月3日深夜11时许,青岛市公安局海岸警察支队红岛派出所接到指令,男青年小苏失联,家人担心他的安全。报警的家人称,小苏失联前心情非常低落,说自己在华中路附近的海边。值班民警立刻驾车前往,分两路徒步寻找。10多分钟后,民警在海边步道上发现了一名男青年低头坐在长椅上,地面和椅子上摆着10多个易拉罐酒瓶。民警拍照发给报警人,确认这就是他们要找的小苏。民警立刻将醉得不省人事的小苏扶上警车带回了派出所,通知家人赶到。

见到小苏安全回来,家人向民警表示了感谢。“华中路靠海的那一段,北侧是一所学校,中间是一片建筑工地,南边建起了滨海小道。”民警告诉记者,他们能第一时间找到小苏,靠的是对辖区的熟悉,学校有围墙,建筑工地有围挡,外人不能随意进出,他们这才判断出,小苏为排解郁闷的心情,很可能在滨海小道附近看海。

站在青岛市公安局海岸警察支队红岛派出所顶楼,能看见胶州湾北岸。派出所指导员王如坚告诉记者,建所70多年来,派出所守护着胶州湾北岸沿海35.2公里海岸线上17个社区的平安。

一声“孩童哭” 民警化身“奶爸”

几十年前,胶州湾北岸分布着多



民警在方特梦幻王国内巡逻时,临时照看身边没有大人的儿童。



民警在走访渔船民。吴忠林 摄

个码头、盐场和养殖池,渔村的居民们过着平静的生活。随着经济社会的发展,整个红岛片区面貌得到了巨大的改变:胶州湾大桥和地铁相继通车,一座又一座的高层住宅楼拔地而起。

“我们的辖区,是一条近年来变化最大的海岸线。”派出所民警告诉记者,这里有高楼大厦的城市社区,也有传统的村庄;这里有宽阔的马路,也有8号线地铁站;这里有帆杆林立的码头,也有热闹繁华的方特梦幻王国。

每逢节假日,方特梦幻王国会迎来大量游客。在刚刚过去的国庆假期,这里每天有15000多名游客入园游玩。一旦有夜间烟花表演,人数会突破两万人。为确保能第一时间处置并守护景区秩序,红岛派出所民警进驻方特梦幻王国警务室,将警力前移。

10月2日晚,民警巡逻到方特广场北侧时,突然听见孩童的哭声。民警查看后发现,一名3岁男孩被独自留在广场上,民警分成两组,一组安抚男孩,一组在附近寻找家长。几分钟后,孩子的妈妈回到现场,说自己刚才去咨询演出时间了,民警告诉她一定要看好孩子,家长看到孩子安然无恙,激动不已,对民警的热心帮助表示衷心感谢。

10月6日中午,警务室接到报警,“小鸡不好惹”项目附近,游客因插队发生冲突。民警立刻到场调查,弄清了事情经过:一名老人替上厕所的小孙子排队,小孙子回来时,后面的游客



民警在红岛渔港码头巡逻。

误以为是插队,双方发生了口角。好在民警及时赶到,调解了这场因误会引发的纠纷。

一通“电话响” 快速出警阻截电诈

“快速出警,我们已经习惯了。”红岛派出所民警告诉记者,派出所辖区面积达到28.7平方公里,每一次出警,都是在考验他们的快速反应。

近年来,劝阻电信网络诈骗成为了基层派出所的工作常态。为了最大限度保护受害人不受损失,红岛派出所民警争分夺秒地和骗子“赛跑”。

2023年9月,民警在24小时内连续劝阻了两名受害人:9月17日下午,红岛派出所接到分局反诈中心

指令,家住岈东路的小陈向一个涉诈账户转账1000元,值班民警立即致电小陈,却无人接听,随后一边持续拨打电话,一边驱车去当面劝阻。见面后小陈称,他最近想投资理财,在网上搜到一个投资App,就向对方账户转账1000元,正要转更多钱款时,警察到场当面劝阻。在民警的劝说下,小陈知道自己上了当,卸载了这款App。

次日早晨,类似的一幕再次发生:值班民警接到指令,岈南路一小区内,小李遭遇诈骗。民警立刻联系小李,让他不要再转账并驱车赶到。小李承认,刚才用手机上网时,浏览器中突然弹出一个“抽奖转盘”。面对各种奖品的诱惑,小李有了碰运气的想法,可点进去后被要求充值100元才能参与抽奖。民警告知小李,这是骗局,千万不要充值。

秉承“靠前一步” 渔村见证温情

9月1日开海以来,红岛渔港码头上的新鲜海货,吸引了不少市民光顾。

10月10日下午,记者在码头上看见,渔民熟练地将海鲜分拣,遮阳棚下,一个又一个塑料盒里,盛放着虾虎、蛤蜊、海螺、螃蟹等海鲜,处处可听见讨价还价的声音。“除了主城区,胶州、即墨每天也有不少人过来买。”民警告诉记者,码头的买卖一忙,摊主疏忽也就在所难免。

不久前,民警王辉在码头巡逻时,被一名卖海鲜女子拦下。女子称有人买了120多元的海螺、笔管和八带,却只支付了12元。她之前在忙着招呼别的客人,直至对账时才发现问题。王辉让女子回忆事发时间,随后调取了市场视频记录,发现买海鲜的一家三口上了一辆越野车。民警联系司机讲明情况,司机查阅支付记录后,发现自己确实少输了一个“0”,他立刻添加女商贩的微信,将钱转了过去。

一周后,类似的事情再次发生:一名商贩称有人购买了280多元的海螺、蛤蜊和鱼,却未付钱。王辉再次查询视频找到了对方,对方查阅支付记录后一个劲地道歉,称自己当天买海鲜回家请客,一路上都在想请客的事情,把付钱的事给忘了。

“在基层,群众的事情再小也是大事。”王如坚称,不管是在执法一线还是服务窗口,民警都秉承着“靠前一步”的理念:今年5月,民警走进城阳十一中,为200多名即将参加中考的初三学生办理了身份证;今年6月,民警走进宿流社区,为重病卧床老人上门拍照,补办身份证;红岛派出所还结合“优化营商环境”活动,定期上门对企业人口情况进行登记,为外来务工人员办理居住证,及时解决企业后顾之忧,并根据企业实际情况和需求,开辟绿色通道。“我们秉承‘融合法律情、和谐陆海岛’的警务工作理念,从认真对待每一名群众、每一家单位做起,只有这样,群众才会信赖我们,支持我们。”王如坚说。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛
首席记者 刘卓毅



今年十一长假期间,民警在方特梦幻王国入口处执勤。